

理财杂谈

存期越长不一定越划算

存钱怎样最划算?

国人向来偏好储蓄,尽管近年来出现了各种替代存款的产品,如货币基金、国债、银行理财产品等,但仍有很大一部分人喜欢把钱放在银行里。尽管银行存款没有高的收益率,但银行账户里没有足够的金额总是让人没有安全感。同时,最近央行又推出大额存单制度。那么,作为普通大众,我们应该如何存款才能更加划算呢?



如何规划自己的存款才最划算呢?利率高的同时流动性强当然是大多数人的理想状况,但从各期存款来看,并没有完全符合这一要求的。分析师建议,将存款进行组合就可以解决这个问题,例如为了获得较高利息,可以从全部资金中拿出一部分作为长期定期整存整取存款,同时,为了应付日常开销和突发事件,也要准备一些活期存款。对于正在攒钱的储户可以办理零存整取,这样很快钱就攒出来了。

同时,一些存款的妙招也值得普通投资人尝试,国家高级理财规划师刘丽新也建议,不要再傻傻地将钱放在利率很低的活期存款里了,除了一些替代活期存款的产品以外,巧用定存也能够在降低风险的同时获取高于活期存款的利息收入。当然,采用这些方式首先是要养成记账的习惯,这样就不会错过每一笔存款的取款日期了,利用现在流行的互联网+记账或自动提醒功能就能够带来最大的便利。

首先是四分储蓄法,这种方法适用于一年之内会用到,但对于使用时间和金额不确定的小额闲置金,使用这种方法不仅利息会比活期储蓄高得多,到用钱时也能以最小损失取出需要的数额。具体方法是,假如这部分金额是1万元,那么将这1万元分为不同金额的四份,如1000元、2000元、3000元和4000元,然后分别存为四张一年期的定存存单。如此以来,按照目前3.3%的一年定存利率,则可以获得利息330元,比存活期多获得300多元利息。

另一种为交替储蓄法,这种方法适合手上闲钱较多且在一年内不会使用的。以1万元为例,则将这1万元平均分为2份,每份5000元,分别存成半年和1年的定期存款。半年后,将到期的那一笔改存为1年定期,并将两份1年期存款都设定成自动转存。如此一来,每半年后需要用钱时,就可以有一笔到期的存款可以支取。

还有一种接力储蓄法,比交替储蓄法更加灵活,基本可以完全代替日常活期储蓄。具体操作方法是,假设投资人每月固定到银行存5000元活期存款,那么将这5000元连续三个月存成3个月定期。如此一来,在第四个月时,第一个月存的5000元存款已经到期,也就是说从第四个月开始,每个月都有一笔3个月的定期存款可到期支取。如目前工行的3个月定存利率为2.85%,而活期利率仅0.35%。

杨晓春

理财提醒

百万富翁的六个理财忠告

加拿大的一个百万富翁 FrugalTrader 告诉我们积累财富的六个忠告:

积极解决债务问题

如果你有债务,那么你就应该全身心地致力于偿还债务。先偿还利率最高的贷款,然后偿还利率依次较低的贷款。你甚至可能要优先考虑偿还债务,而不是投资或者为退休储蓄资金。

像学生那样生活

当你得到加薪时,这并不意味着你应该提升自己的生活方式。相反,把额外收入存起来,用于偿还债务或者放入储蓄中。

先付钱给自己

“先付钱给自己”。这个观念的意思是说,每个月自动把部分收入放入自己的储蓄中。如果你不这样做,而是等到支付各种账单、去高档餐厅吃几次饭之后再存钱,那么你可能会发现到月底手中已经没有多少钱可以存起来了。

买入长期升值的资产

投资于诸如房地产和股票等你期盼升值的资产。比如说:一辆汽车,一旦你把汽车开出经销商的停车场,这辆汽车就贬值了。

选择低成本投资

费用会对投资回报迅速造成不利影响,如果你任由费用如此的话。FrugalTrader 说,坚持投资指数基金,指数基金的费用低廉,而且是持有整个股市的一个简便途径。

别买太多住房

FrugalTrader 说,永远不要让抵押贷款比你的家庭收入高出一倍以上。例如,你和妻子的新房价格远高于你们的年收入总和。然而,通过支付一大笔首付款,你们成功地把抵押贷款余额降低到略高于家庭总收入的水平。杨晓春

财富生活

分散投资 紧抓三点原则

分散投资并非是盲目地购买十几、二十多个理财产品,这样不仅会让你忙得眼花缭乱、筋疲力尽,还会让你在混乱之中忽略投资风险,反而会加重投资损失。所以,理财师表示投资者要真正学会分散投资,抓住三点理财原则就行。

原则一:选择相对集中的投资方式

投资者应当选择相对集中的投资方式,根据自己的资金情况选择3~5个投资方式。这样一来,不仅能降低投资组合的管理难度,还能将更多的精力集中于那几个投资方式,再进行长期投资,一定能获得较高的收益。

原则二:过高收益的投资,尽量别碰

分散投资,并不是都选择高风险高收益的产品,对那些过高收益的投资,尽量别碰。稳健型投资者可以中低风险的进行组合投资,能有效分散风险。比如10万元定存,年利率3%;20万元银行理财产品,年化收益率5%左右;30万元可以购买国债,3年

期年化收益率一般为5%;50万通过嘉丰瑞德认购固定收益率类产品宜盛财富宜盛宝,年化收益率10%。这种投资策略,是一种稳健型投资策略。

原则三:投资应量力而行

投资应量力而行,有多少财力就进行多少投资,不可借钱投资,甚至贷款投资,存在赌博心理。对此,嘉丰瑞德理财师表示,每位投资者在选择每一种投资方式时,应该先对自己的风险承受能力有所了解,然后在自己熟悉的领域内选择投资方式,比如你懂房地产投资,你就可以选购一些与房地产有关的理财产品,例如“中融信托-恒六六安御景湾房地产集合资金信托计划”,年化收益率9.20%~10.00%。不过,信托投资资金一般100万起,不能进行“拼单”投资,风险会加大,所以投资应量力而行。

因此,分散投资不可盲目,抓住以上三点理财原则,轻松来投资,收益也会更给力!

嘉丰瑞德

案例分析

信用卡确认丢失前可申请临时冻结

市民李女士日前发现自己的信用卡找不到了,因为自己的信用卡没有设置密码,所以李女士非常紧张,她立即拨打银行信用卡客服热线进行了挂失,客服告知需要缴纳每张40元的挂失补卡费用。不过,时隔一日,李女士在家中找到了“丢失”的信用卡,她再打电话给银行的时候,银行表示已经挂失成功,因此该卡不能使用,而且挂失补卡

费用也不能免除。

李女士这种情况,不挂失不安全,挂失之后再找到,又白白付出一笔成本,还耽误自己用卡,有没有折中的方案呢?银行客服告诉李女士,下次找不到信用卡,在确认丢失之前可以采用临时冻结(有的银行叫做“止付”)功能,既可保证资金安全,又可免除信用卡寻回后由于挂失而产生的损失。

中财

市场星报  
中国最具成长性媒体

新闻热线: 0551-62620110 广告热线: 0551-62815807  
发行热线: 0551-62813115 安徽财经网: www.ahcaijing.com